

拼抢当“夏”黄金期 全力攻坚三季度

## 丹北以实干担当书写高质量发展“赶考答卷”

本报记者 丽萍 通讯员 丹北宣

### 贯彻落实市委十四届十次全会精神

骄阳炙烤,暑气蒸腾。进入三季度以来,丹北工业战线热热闹闹,全镇上下正以市委十四届十次全会精神为指引,聚力攻坚项目建设、环境整治等重点工作,全力跑好“冲刺决胜年”的“下半程”,奏响项目建设“夏日奋进曲”。

项目现场塔吊高耸、焊花四溅;生产车间机器轰鸣、流水线快速运转;招商路上步履匆匆,拜访“敲门声”不绝于耳……炎热天气下,丹北以“一刻也不能停、一项也不能松”的奔跑姿态,在新发展赛道上快干、实干不停歇,开足马力“加速跑”,再次掀起攻项目、拼经济、促发展的干事热潮。

企业是稳住经济增长的“定盘星”。记者走进位于该镇的科尔精密电子有限公司车间

看到,一个个车灯防水透气组件,经过组装、拼接、打包,将被发往全国各地的汽车生产厂家……自2008年成立以来,科尔一直致力于车灯用防水透气膜和高档电器用防水透气膜以及防水透气零部件的研究和开发,是省级高新技术企业、省级专精特新中小企业。“今年上半年,公司产品销售同比增长20%。我们对现有客户的深度挖掘和再开发取得了显著成效,市场份额不断扩大,同时公司推出的多款新产品也获得了市场认可。”科尔精密电子有限公司总经理史玉平说,根据公司全年发展目标,下半年,公司计划将上半年成功开发的新客户引入量产阶段,并致力于拓展车灯防雾的其他产品类别,更好地满足客户多样化需

求,同时进一步增加研发投入,加快新产品开发和市场应用,积极开拓东南亚、欧洲市场,探寻市场新机遇,确保公司长期稳定发展。

同样火力全开的还有丹阳谊善车灯设备制造有限公司。走进谊善车灯生产车间,只见生产线高效运转,工人分工合作正有条不紊地完成各自岗位工作,一批又一批新型车灯配件源源不断“走”下生产线,发往全国各地。“上半年,公司销售额较去年同期增长100%,已经完成全年预期目标。”谊善车灯经营管理部经理练世俊说。作为鸿利智汇旗下主攻乘用车车灯市场的子公司,谊善车灯20余年专注生产汽车灯具,近年来更是依托平台的智能化优势与技术沉淀,加快前沿车灯技术研发。2018年,企业成功上市首款全LED大灯,正式迈入全LED大灯市场,并同步推出海外版全LED右舵大灯,开启国际化征程;2021年,谊

善车灯再次突破,上市首款反射式全LED大灯,融入LIN通讯功能,实现了用户与灯具的智能互动,满足了新能源汽车对智能化照明的需求,让谊善车灯在新能源汽车市场的竞争中成功突围。

企业冲刺的背后,是政府提供有力支撑和精准服务。“持续优化审批服务和强化技术指导,确保企业迎峰度夏满负荷高效运转。”丹北镇党委委员吴立鑫的话语坚定有力。今年以来,该镇不断完善营商环境,建立健全工作机制,全力推动重大项目建设提速、提质、提效,通过成立项目服务专班,实行专班跟进、每周汇报、定期督查机制,及时解决项目建设中的问题,为项目落地、建设、达产提供全方位保障。同时,积极落实涉企优惠政策,加大政策争取力度,让企业享受实实在在的红利,助力企业轻装上阵、快速发展。

(下转2版)

### 延陵联兴队：与“梨”同在，领“鲜”相伴



本报讯(记者 曾丽萍)7月份以来,清甜多汁的翠冠梨成熟上市。近日,记者走进位于延陵镇九里村的丹阳市禾佳欢生态种植专业合作社的种植基地,披着外衣的“梨姑娘”挂满枝头,个个饱满圆润散发着阵阵果香,等待游客前来采摘品尝。

走进梨园,满目翠绿,果香沁人。树上的硕果挂满枝头,清香弥漫于骄阳下的一抹翠绿,为炎热天气带来一丝清凉。得益于科学化管理与良好天气的双重加持,今年禾佳欢翠冠梨产量明显提升。现场,果农们正忙着采摘、分拣、装箱,脸上洋溢着丰收的喜悦。

禾佳欢生态种植专业合作社现有种植基地150多亩,种植的水果有梨、桑葚、火龙果等。其中,梨种植有15亩。“你看这梨,个头大、品相好,咬一口汁水直流,甜到心坎里。”九里村党委副书记贡献平说,享有“六月雪”美誉的翠冠梨,通常在7月至8月成熟,比其他品种早上市约1个月,能让消费者早早品尝到夏日清甜。交谈中,贡献平拿起一个翠冠梨说:“我们的翠冠梨在市场上很受欢迎,根据果子的大小和品相,卖到5元到6元一斤。今年梨子总产量估计有2万余斤,算下来梨园产值达十几万元。”

“除了季子庙和老街,我们延陵有的是‘土特产’,欢迎大家来延陵逛九里、尝翠梨。”贡献平说,凡是支持延陵联兴队的球迷游客,在禾佳欢基地进行水果采摘均可享受“村BA”专享价。

## 坦桑尼亚桑给巴尔总统向我市疾控专家授勋

本报讯(记者 溢真 通讯员 吴章崎)8月25日,授桑给巴尔血吸虫病防治技术二期项目第二批专家组圆满完成任,获得坦桑尼亚桑给巴尔总统姆维尼的授勋表彰,其中就包括我市疾病预防控制中心的陈小军,这也是我市援外医疗人员首次获得授勋总统授勋。

据悉,桑给巴尔是坦桑尼亚联合共和国的组成部分,主要包括温古贾岛、奔巴岛两主岛,气候湿热,年平均气温25℃,两岛均为血吸虫病高流行区。陈小军是我市疾控中心血防科科长,从事血吸虫病防治工作十多年,其所在的第二批专家组于2024

年8月底开启工作。到达桑给巴尔后,专家组成员马不停蹄与当地卫生行政管理部门和专业技术人员沟通交流,深入血吸虫病高流行区,实地考察血吸虫病流行情况和血吸虫中间宿主水泡螺的分布情况,并充分了解当地岛屿型血吸虫病流行规律。桑给巴尔全力配合专家组工作,项目已在奔巴岛建立首个中国援助桑给巴尔血吸虫病健康教育科普基地,首个安全供水工程揭牌。

陈小军所在的第二批专家组充分利用中国经验,制定严谨工作计划,改进防治工作模式,在媒介水泡螺控制、人群

血吸虫病控制、学校和社区行为干预、安全供水与生态灭螺示范、专业技术人员培训等方面帮助桑给巴尔,以达到消除血吸虫病的目的。同时,在进一步了解热带病疾病防治体系的基础上,构建基层诊断参比实验室和哨点医院,引入快速核酸检测、人工智能等前沿技术,助力构建精准智能化血吸虫病监测预警体系。

跨山海携手同行,共筑健康共同体。与记者连线时,陈小军表示,作为此次专家组中唯一一名来自县级市的基层疾控工作者,深知这项使命的光荣与艰巨。在桑给巴尔的这段时间,专

家组成员深入社区开展查灭螺、查治病等综合治理工作。“这段经历让我深刻体会到,公共卫生无国界,健康的种子需要共同播撒。现在当地血吸虫病传播得到有效控制,防治网络逐步完善,民众防护意识明显提升,我由衷感到所有付出都是值得的。”陈小军说,圆满完成援外任务回国后,他将把在桑给巴尔积累的宝贵经验和国际协作精神带回日常工作中,以更加开阔的视野和更加饱满的热情,投身于丹阳的血吸虫病及其他传染病防控工作,继续守护人民群众的健康安全。

### 以“材”强企 创新“链”动

位于导墅镇的江苏诚达高分子材料有限公司是一家集创新技术、生产制造、配套供应和服务为一体的科技型企业。近年来,该公司依托行业领先的生产加工技术,产品广泛应用于汽车、家电、电子、包装等行业。目前,公司已在印度、日本、德国设立分公司和研发中心,开启了国际化发展新征程。图为公司生产现场。(记者 溢真 通讯员 邱焯)



值班:史惠铭 茅猛科  
编辑:茅猛科  
组版:赵勤  
校对:禾生



看新闻享服务,  
就用“我的丹阳”